Конспект образовательной деятельности с детьми 5-7 лет                    Тема: «Светлый праздник Рождества Христова!»

Цель: Ознакомление детей с историей возникновения праздника Рождества Христова;
Задачи:
 1.Формировать представление детей о православном празднике «Рождество Христово», о его обычаях и традициях.
2.Обогащать словарный запас детей: « волхвы», «Вифлеемская звезда», «ясли».
3.Воспитывать духовно-нравственные чувства такие, как сострадание, желание  помочь и подарить радость, милосердие.
4. Развивать творческие способности и воображение путём изготовления сувенира ангелочка.
Материал и оборудование:
Ёлочная игрушка в виде ангела, рождественская елка, иллюстрации к библейским историям, ажурные белые салфетки, ножницы, клей, украшения в виде бусин и пуговиц,  угощения для чаепития.

Ход занятия
Воспитатель:  
Дети сидят на ковре, приглушённо играет спокойная рождественская музыка, горят огоньки на ёлочке, гирлянды (свет выключен, горят пару светильников или ламп), по периметру помещения расставлены безопасные включённые свечки ( на батарейках).      
 Скоро наступает волшебный праздник - Новый год, а за ним светлый праздник -  Рождество Христово. Это один из 12 главных христианских праздников. Хотите узнать историю возникновения этого праздника? Почему его отмечают с особым благоговением? (Да, хотим). А поможет мне в этом… маленький  ангелочек.(педагог снимает с ёлочки игрушку ангела). Дома, когда я украшала ёлочку, он рассказал мне очень интересную, почти сказочную, историю о том, что произошло почти две тысячи лет назад, когда впервые на земле праздновали великий праздник Рождества. И теперь ангелочек хочет поведать эту историю вам. Только голос его очень тихий, перескажу её вам я.
[bookmark: _Hlk83335226]
(Рассказ сопровождается слайдами)
        …Давным-давно император Август захотел узнать, сколько людей живет в его государстве. Он приказал каждому жителю явиться в город, откуда он родом, и пройти перепись. Дева Мария, так звали мать Христа, и ее муж Иосиф отправились в город Вифлеем. Дорога была трудной и долгой. Иосиф шел пешком и вел за собой ослика, на котором ехала Мария. Они пришли в Вифлеем поздним вечером. Супруги хотели устроиться на ночлег в гостинице, но все гостиницы и все дома оказались переполненными, ведь в городе собралось очень много людей. И лишь одна пещера на краю города, куда пастухи загоняли овец в непогоду, дала им приют.
        Этой ночью у Марии родился сын Иисус Христос. Мать спеленала Младенца и положила в ясли на солому. Другой колыбели для ребенка у неё не было.
        В ту чудесную ночь зажглась на небесах новая яркая звезда. Она остановилась над пещерой и возвестила людям о рождении Христа. Первыми увидели Рождественскую звезду пастухи. Когда они пасли овец в долине возле реки, им явился светлый ангел в белоснежных одеждах. Ангел рассказал пастухам, что в пещере этой ночью родился Христос, Спаситель мира.
        Мудрецы Востока – волхвы знали из древних книг, что на земле должен родиться Христос. По звезде они нашли к нему дорогу и принесли Божественному Младенцу дары: золото, ладан и смирну. Когда родился Иисус Христос, обрадовались и люди, и звери, и птицы, и растения. В тех странах, где стояла зима, деревья зазеленели и зацвели. 
Воспитатель: Понравилась вам эта история? Хотите узнать, как в давние времена встречали Рождество? Вы, даже, можете закрыть глаза и представлять себе картинки.
Воспитатель: С давних времён, праздник Рождества считается семейным. Так повелось, что каждая семья, справляющая Рождество, собиралась у семейного очага, где трещали в огне смоляные дрова и пел, закипая, начищенный медный чайник. Стол был заставлен разными вкусными блюдами. В доме обязательно была наряженная ёлка, сияющая цветными фонариками, дети с удовольствием показывали своим домочадцам спектакль о том, как появился на свет Иисус Христос.
       Более состоятельные семьи старались не забывать в эти дни, (от Рождества до Крещения),  и о бедных, бездомных, нищих, больных людях и, даже узниках. Хотели, чтобы у них тоже был праздник. Бедных приглашали в дом, сажали за стол, угощали от души или посылали в нищую хижину корзину с праздничным угощением. Люди старались совершать добро и помогать, чем можно. 
Давайте мы сейчас с вами поиграем в игру « Волшебная свеча». Я возьму в руки свечу и скажу что - то хорошее, доброе, волшебное, приятное. Я могу сказать это одному конкретному человеку, а могу обратиться сразу ко всем ребятам и  у вас тоже есть это право. Затем, я передам свечу своему соседу. А он следующему и так дальше, пока свеча не вернётся ко мне обратно. Итак, я начинаю. 
-Ребята, вы очень дружные, добрые, отзывчивые и внимательные ко мне и к друг другу. Я очень ценю и уважаю вас за это.(далее педагог передаёт свечку ребёнку и так дальше)

Воспитатель:В рождественскую ночь был обычай ходить по домам и поздравлять всех с праздником. Назывался этот обычай «колядование». Маленькие девочки и мальчики ходили от дома к дому, плясали, устраивали целые представления. Пели и специальные маленькие песенки – колядки. В них обязательно желали хозяевам здоровья и богатства, поздравляли с Рождеством, славили Христа. А хозяин дома одаривал малышей конфетами, пряниками, мелкими монетами, которые артисты складывали в большой мешок. Затем, после выступления, делили сладости поровну.
Воспитатель: Ребята, хотите я спою вам несколько колядок, посвящённых Рождению Спасителя – Иисуса Христа?
 Дети: - Да! (под минусовки педагог исполняет колядки или включает аудиозапись с исполнением их). А, вы, вставайте в дружный хоровод подпевайте вместе со мной. (Педагог пение сопровождает движениями рук, приседаниями, наклонами, любыми движениями по смыслу текста)

« Эта ночь святая» (в сокращении):
Эта ночь святая,
Эта ночь спасенья
Возвестила всему миру (2раза)
Тайну Бога воплощенья.

Пастухи у стада
В эту ночь не спали.
Святой ангел прилетел к ним (2раза)
Из небесной светлой дали.

Ныне Бог родился
Людям во спасенье,
Вы пойдите, посмотрите(2раза)
На великое смиренье.

И с высот небесных
Раздалось вдруг пенье:
«Слава, слава в вышних Богу,
На земли благоволенье».




«Появились над вертепом ангелы»

Появились над вертепом Ангелы,
И запели в честь Младенца песнь хвалы:
«Слава во Вышних Богу,
Слава во вышних Богу
И на земли мир.»

Удивились этим чудом пастыри
И младенца во вертепе обрели.
Слава во вышних Богу,
Слава во Вышних Богу
И на земли мир.

Все мы к яслям с чистым сердцем поспешим
И младенцу песнь хваленья воздадим:
«Слава во Вышних Богу,
Слава во Вышних Богу
И на земли мир.

« Небо и земля»

Небо и земля, небо и земля
Ныне торжествуют
Ангелы, люди, Ангелы, люди
Весело ликуют:

«Христос родился
Бог воплотился!
Ангелы поют
Славу воздают
Пастухи играют
Пастыря встречают
Чудо, чудо возвещают!

Во Вифлеем, во Вифлееме
Радость наступила!
Чистая Дева, чистая Дева
Сына породила!

Христос родился
Бог воплотился!
Ангелы поют
Славу воздают
Пастухи играют
Пастыря встречают
Чудо, чудо возвещают!

«Тихая ночь»

Ночь тиха, ночь светла
Над землёй тишь, покой.
Видишь в яслях под сени ю роз,
Мать и с нею Младенец Христос.
Спят Божественным сном,
Спят Божественным сном.

Ночь тиха, ночь светла,
Счастья ждут все сердца!
Дай нам, боже, к Христу прийти,
Радость светлую в нём найти,
Вечно славься, Христос!
Вечно славься Христос!

Воспитатель: Какие вы, ребята молодцы! Замечательно водили хоровод и подпевали мне! Понравились вам Рождественские колядки? (Выслушать ответы детей).
Мы можем с вами их выучить, если вы хотите.

Воспитатель: На Руси существовал обычай, да и сейчас он сохранился, дарить друг другу подарки. Этот обычай связан с преданием о дарах волхвов. Напомните мне, пожалуйста, что подарили волхвы Спасителю?(ответы детей).

Воспитатель: Правильно, ребята, волхвы подарили Иисусу золото, но это не значит, что мы должны тоже дарить такие дорогие подарки. Главное – чтобы подарок был преподнесён от чистого сердца. Чаще всего на Рождество дарят фигурки ангелочков, красивые открытки, книги.
Воспитатель:
- Интересную историю рассказал нам ангелочек?(ответы детей на вопросы).
-О каком празднике вы сегодня узнали?
- Что вам понравилось больше всего?

 Я предлагаю вам изготовить фигурку ангела из салфеток. Украсить её, подарить своим близким и  дома повесить  на ёлочку. Чтобы этот ангел оберегал ваши семьи от бед и зла.
Дети выполняют задание
Воспитатель: Молодцы, ребята, потрудились вы на славу! А мы с вами, как большая семья, отправимся за стол и, по традиции, будем пить чай с угощениями. 


