Советы родителям, которые вынуждены оставлять ребёнка дома одного:

В каждой семье наступает момент, когда взрослые решают, достаточно ли ребёнок готов к тому, чтобы остаться дома одному, есть ли уверенность в том, что он правильно поведёт себя в критической ситуации. Важно заранее объяснить ребёнку, как следует себя вести, но делать это не напрямую, а в играх, разговорах, беседах, - формируя у него навыки безопасного самостоятельного правильного поведения.
Невозможно исключить такие ситуации, когда ребёнок вынужден остаться один дома, потерялся на улице или оказался один на один с чужими людьми, имеющими злые умыслы. Дети непосредственны, доверчивы, нерешительны и теряются в тревожных ситуациях. Подготовленный ребёнок в сложной ситуации сумеет проявить смекалку и выдержку. Сейчас проводится масса социальных экспериментов, касающихся безопасности детей. Например, увести чужих детей с детской площадки различными способами, в основном, которыми пользуются преступники: угостить чем-то вкусным, показать щенка, заканчивая сообщением о болезни близкого человека или ещё каком-то несчастье. Поисковый отряд «Лиза Алерт» летом 2019 года провёл очередной социальный эксперимент в Саратове: «незнакомцы» пытались увести детей в возрасте от 3 до 12 лет с детской площадки (с разрешения родителей). Из 17 участников эксперимента постороннему человеку доверилось 15, и только два ребёнка 6-ти летки наотрез отказались уходить со двора. Цель этих экспериментов – показать родителям, что детям необходимо объяснять правила собственной безопасности и не оставлять их без присмотра на улице.
Главное условие безопасности малыша – это доверие к родным. Ребёнок не должен бояться рассказывать родителям обо всём, что с ним произошло, и ничего от них не скрывать. Достичь этого можно, создав в семье тёплую, доверительную атмосферу. Если, всё-таки, вы вынуждены оставить ребёнка дома одного, то он должен соблюдать ряд правил для своей безопасности:
-Ребёнок не должен пускать в дом посторонних. Даже его в ваше отсутствие может зайти к нему только в том случае, если вы лично дали на это разрешение, - для этого правила не должно быть исключений.
-Позвонившему по телефону незнакомцу ребёнок не должен говорить, что он дома один.
-Следует убрать подальше от детских рук и любопытных глаз лекарства, ножи, другие опасные предметы.
Чтобы «сократить» время, в течение которого ребёнок будет находится дома без присмотра, желательно подыскать ему какое-нибудь безопасное занятие (рисование, чтение, игры). 
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