
Тема недели: «Опасные предметы и явления» 
и подготовка «День победы»
 с 27 апреля по 30 апреля

Уважаемые родители! В связи сложившейся ситуацией в нашей стране, мы продолжаем сидеть на режиме самоизоляции. Наши с вами дети должны развиваться в любой ситуации.
 Эта неделя посвящена теме: «Опасные предметы и явления» и «День Победы». Предлагаем вам в течение всей недели по возможности уделить больше времени здоровью и безопасности детей, какие опасные предметы нас окружают. Для этого мы  подобрали вам:
- буклет «Безопасное лето»,  и предлагаем вам с детьми почитать стихи и загадки « экстренные ситуации».
В режиме самоизоляции опасными могут быть не только предметы, но и эмоциональное состояние в семье. Мы предлагаем вам консультацию «Замечания ребенку с добротой».
Хотим обратить внимание,  что ребенку трудно находиться в закрытом пространстве.  И предлагаем вам для  укрепления здоровья выполнить:  «дыхательные упражнения», «гимнастика для глаз» для детей раннего возраста, «пальчиковые стихи с движениями».
 Напоминаем вам, что развитие наших детей продолжается и мы подобрали занятия по математике 
- «игры с прищепками»
 развитию речи «Азбука действий».
 Уважаемые родители мы продолжаем работать над проектом « День Победы»  и ждем от Вас активного участия и фотоотчета о проделанной работе. Для раскрытия вашего таланта мы подобрали этот материал с пошаговым выполнением:
 - аппликация « За мирное небо над головой», рисование «Вот какой у нас салют», «маки и гвоздики».
- «образцы поделок к 9 мая».
 
Убедительная просьба делитесь с нами Вашими занятиями,  играми и достижениями. Может Вас интересуют какие-то темы или вопросы. Будем рады откликнуться и поддержать в тяжелое сейчас время.
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