Тема недели «Мой дом. Мой город»
Понедельник:  
· Беседа: «О доме». Цель: сформировать общее представление о доме как о жилище, расширить словарь. Какие дома вы знаете? (в сказочных произведениях, у животных, у людей). Какими бывают дома? (деревянные, каменные, многоэтажные, индивидуальные)
· Дидактическая игра: «Назови правильно» (дом из камня - каменный и т.д.). Цель: образование прилагательных.
· Чтение сказки 3 поросенка

· Лепка «Веточки для домика Нуф-Нуфа». Продолжать учить раскатывать колбаски в ладонях 
Вторник:  
· Сюжетно- ролевая игра: «Транспорт», сюжет «В автобусе». Игровые действия: водитель здоровается, продает билеты, пассажиры здороваются, оплачивают проезд, проходят на места.
· Дидактическая игра, конструирование: Д/и: «Из чего состоит квартира?». Уточнить знание детьми помещений квартиры (прихожая, кухня и т.д.)
· Настольно-печатные игры: Собирание крупной мозаики, н/п игры по желанию детей. Цель: развитие мелкой моторики. Продолжать знакомить с настольными играми.
Среда:  
· Беседа: «Наш город» - вспомнить с детьми, что в городе много улиц, у каждой есть свое название, а у дома – есть свой номер. Уточнить знание о том, какие удобства в дома они знают. Выучить свой домашний адрес
· Дидактическая игра: конструирование из строительного материала - «Улица нашего города». Цель: продолжать учить строить постройки ровно, разного размера (по высоте, по ширине).
· Отгадывание загадок про город
Четверг:  
· Просмотреть с детьми иллюстрации с изображением различных домов
· конструирование из бумаги - изготовление машин и домов
· Чтение Ю.Симбирская «Жил-Был Дом»
· Просмотр мультфильма «Дом, который построили все» https://youtu.be/pcNfcU6IPwY
Пятница: 

· Выучить стихотворение про дом
· Рисование «Домик»

· Беседа: «Моя улица» Сколько жителей в нашем городе (много, мало)? Сколько домов на вашей улице города? Что еще есть на вашей улице? Как найти нужный дом? (по адресу).
· Чтение сказки «Кошкин дом»
Понедельник:  

· Беседа: «Кто работает в нашем городе» Как называется наш город? Он большой? Какие профессии людей, работающих в городе, знаете? Что полезного делают взрослые для удобства нашего города? (попросить понаблюдать в течение недели).
· Дидактическая игра: «Кто помогает строить дом?». Цель: уточнить представление детей о строительных профессиях (крановщик, каменщик, штукатур, архитектор и др.)
· ИЗО. Рисуем высокие и низкие дома. Цель: закреплять умение рисовать прямоугольные предметы 
Вторник:  

· Просмотр картинок с достопримечательностями Ярославля, рассказать ребенку где находятся, чем славятся
· Чтение истории возникновения города Ярославля
Среда:    

· Просмотр фильма о Ярославле https://youtu.be/PtDjMmoa_bM
· Аппликация «Ночной город»

· Поиграть в игры-лабиринты
Четверг:  

· Беседа: «Что я могу сделать для своего города?» Обратить внимание детей на чистоту на улицах города: дворники, мусороуборочные машины. Как дети могут помочь взрослым в «городских работах»? (не мусорить, подметать, собирать листву и мусор вместе со взрослыми и т.д.)
· Дидактическая игра: «Из чего состоит дом?» (с мячом). Уточнить знание детьми частей дома (фундамент, стены, крыша, пол, потолок, лестница, окна, двери, замок).
· Дидактическая игра, конструирование: «Строим дом из счетных палочек». Цель: развитие пространственного восприятия.
Пятница: 

· Рисунок на тему «Я люблю свой город»
· Выучить стихотворение про Ярославль
