Для выполнения заданий потребуются счетные палочки, карандаш, тетрадь в клеточку, мяч.
1.«Зарядка для ума»
«Что лишнее»

- снег, дождь

- ручьи

- почки

- желтые листья

- проталины
- подснежники

- резиновые сапоги

- грачи
Почему?
2. «Установи равенство»
Необходимо отсчитать 8 счетных палочек одного цвета и 8 другого. Как проверить одинаковое ли количество палочек. Не все дети еще хорошо считают до 8, поэтому раскладываем палочки одного цвета, пересчитываем, ставя пальчик на каждую. Напротив раскладываемпалочки другого цвета. Если образовалисьпары, значит палочек разного цвета поровну(равенство).
3. «Посмотри, запомни, сделай, как у меня»
Иры сосчетными палочками.
 Родители из палочек делают любую фигуру. Ребенок должен повторить изображение, учитывая форму и цвет палочек.Для усложнения перед ребенком установить экран (лист бумаги, альбом…), выложить фигуру. Убрать экран, дать возможность 5 сек. запомнить и самостоятельно выложить. Если ребенок не справился, дать возможность исправить ошибки, а в следующей попытки увеличить(или уменьшить) время запоминания. 
4. «Назови противоположность»

Стоя, бросать мяч ребенку, называя признак предмета, ребенок должен назвать противоположное значение:

Длинный – короткий

Широкий – узкий

Высокий –низкий

Белый – черный

Старый – молодой

Утро – вечер

День –ночь

Пол – потолок

Сладкий – кислый…(можете сами придумать)

5. «Не ошибись»
Дети молодцы, справились с заданиями. А вот какую оценку они получат узнают, если правильно выполнят графический диктант.   

В середине листочка в клеточку ставим точку. Дальше дети рисуют по клеточкам, внимательно слушая инструкцию по продвижению. 

От точки 3 клеточки вправо, 1 кл. вниз, 2 кл. влево, 1 кл. вниз, 2 кл. вправо, 3 кл. вниз, 3кл. влево, 1 кл. вверх, 2 кл. вправо, 1 кл. вверх, 2 кл. влево, 3 кл. вверх.

