Тема недели: «Весна» с 13 апреля по 18 апреля
Уважаемые родители! В связи сложившейся ситуацией в нашей стране, мы продолжаем сидеть на режиме самоизоляции. Наши с вами дети должны развиваться в любой ситуации. Эта неделя посвящена теме: «Весна». Предлагаем вам в течение всей недели по возможности организовывать дома следующие виды деятельности:
· Побеседуйте с ребенком о том, какое сейчас время года, назовите весенние месяцы. Понаблюдайте за тем, как изменилась погода. Напомните о том, что происходит с животными  и растениями весной (см. папку «Картотека бесед о весне». «Беседа о весенних месяцах.»)
· Посмотрите с ребенком презентацию  «Весна». (см. в папке Презентация «Весна»)
· Почитать детям стихи о весне и выучить понравившееся стихотворение (см. папку «Стихи о весне»)
· Загадать загадки о весне (см. папка загадки)
· Почитайте небольшие рассказы о весне и попросите ребенка пересказать (см. папку «Тексты о весне для пересказа»)
· Поиграйте в дидактические игры на развитие речи (см. папку «Игры на развитие речи»)
· Раскраски о весне  (см. папка Раскраски «Весна»)
· Можно сделать аппликации, рисунки, поделки  на весеннюю тему
(см. в папке идеи для творчества)
· Рекомендуем по математике с детьми подготовительной группы повторить состав числа в пределах 10, числовой ряд, сравнение чисел, тренироваться в правильном написании цифр (писать можно в тетрадке в клетку – ручкой), повторить измерение длинны с помощью линейки, пописать графические диктанты (см. папка «Задание по математике подготовительная группа»)
· Рекомендуем по математике с детьми старшей группы повторить состав числа в пределах 6, числовой ряд, сравнение чисел, тренироваться в правильном написании цифр (писать можно в тетрадке в клетку – карандашом), ориентация на листе бумаги и в пространстве, повторить право-лево, пописать графические диктанты (см. папка «Задание по математике старшая группа»)
· По грамоте для подготовительной группы: звуковой анализ слов, деление слов на слоги и постановка ударений в словах на тему весна. Чтение и пересказ любых рассказов из папки «Тексты о весне для пересказа».
· По грамоте для старшей группы: познакомить со звуками «Г-К» - как звонкими и глухими. Познакомить со звуками «Г-Гь», «К-Кь». Закреплять умение использовать условные обозначения согласных звуков: синий квадрат – твердые согласные, зеленый квадрат – мягкие согласные.  Формировать навык написания печатных букв «Г» и «К» сначала по точкам, потом самостоятельно.

Убедительная просьба не делайте все сразу, это не уроки, а задания для развития детей. Следите, чтоб ребенок не утомился. Обращайте внимание, как ребенок держит карандаш или ручку. Если карандаш или ручка взяты неправильно, обязательно напомните, как это нужно сделать правильно.

 


