За нарушение обязательного масочного режима предусмотрена административная ответственность
За нарушение обязательного масочного режима, который по указу губернатора вводится в регионе с 16 мая, предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 20.6.1. КоАП РФ «Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения».  Это предупреждение или наложение административного штрафа.  Для граждан он может составлять от 1 до 30 тысяч рублей, для должностных лиц – от 10 до 50 тысяч рублей. Для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, для юридических лиц – от 100 до 300 тысяч рублей (за исключением случаев, предусмотренных частью 2 ст. 6.3.). Дела подлежат рассмотрению в районных судах. 

– Введение масочного режима – очень важная профилактическая мера, нужная в первую очередь для самих людей, их безопасности, и мы не ставим своей целью строго наказывать за ее нарушение, – сообщил директор департамента региональной безопасности Ярославской области Михаил Соловьев. – Все сотрудники, занимающиеся контролем выполнения режима, должны будут вести разъяснительную работу – объяснять, почему так важно носить маски. Вначале нарушителям будут выноситься предупреждения. Жесткие санкции станут применяться к тем, кто умышленно нарушает данную норму, особенно в местах массового скопления людей.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 12 апреля 2020 года N975-р утвержден перечень должностных лиц, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 20.6.1 КоАП РФ. В их числе  – сотрудники  полиции, МЧС, Росгвардии, органов ведомственной охраны Федерального агентства железнодорожного транспорта, а также руководители профессиональных аварийно-спасательных служб и аварийно-спасательных формирований, созданных органами исполнительной власти и местного самоуправления, их заместители; руководители подразделений противопожарных служб субъектов Российской Федерации, их заместители; руководители созданных при органах местного самоуправления органов, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, их заместители. 

В соответствии с указом губернатора Ярославской области от 17 апреля 2020 года №89 также утвержден перечень должностных лиц органов исполнительной власти, уполномоченных на составление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 20.6.1. КоАП РФ. В перечне – сотрудники некоторых департаментов, а также региональной инспекции административно-технического надзора, управления по социальной и демографической политике Правительства Ярославской области.   


Справка 
В соответствии с указом  губернатора Ярославской области № 47 от 18 марта 2020 года (с изменениями от 08.05.2020 № 109) с 16 мая 2020 года до особого распоряжения на территории Ярославской области граждане обязаны использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски, респираторы)  при проезде во всех видах транспорта  общего пользования, в том числе такси; при нахождении в общественных местах (на станциях и остановках транспорта, на автовокзалах, железнодорожных и речных вокзалах, в аэропортах, на автозаправках, в медицинских организациях, аптеках и аптечных пунктах, магазинах и других специализированных объектах розничной торговли, на всех предприятиях и в организациях, продолжающих работу, и в иных местах массового скопления людей), при посещении организаций и индивидуальных предпринимателей, связанных с обслуживанием населения, предоставлением государственных и муниципальных услуг, органов государственной власти и местного самоуправления.


За нарушение обязательного масочного режима 


предусмотрена административная ответственность


 


За нарушение обязательного масочного режима, который по указу 


губернатора вводится в регионе с 16 мая, предусмотрена 


административна


я ответственность по ч. 1 ст. 20.6.1. КоАП 


РФ


 


«


Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или 


угрозе ее возникновения».


 


 


Это предупреждение или наложение 


административного штрафа.


 


 


Для граждан он может составлять от 1 до 30 


тысяч рублей, для 


должностных лиц 


–


 


от 10 до 50 тысяч рублей. Для лиц, 


осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования 


юридического лица, 


–


 


от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, для юридических 


лиц 


–


 


от 100 до 300 тысяч рублей (за исключением случаев, 


предусмотрен


ных частью 2 ст. 6.3.). Дела подлежат рассмотрению в 


районных судах.


 


 


 


–


 


Введение масочного режима 


–


 


очень важная профилактическая 


мера, нужная в первую очередь для самих людей, их безопасности, и мы 


не ставим своей целью строго наказывать за ее нарушение


, 


–


 


сообщил 


директор департамента региональной безопасности Ярославской области 


Михаил Соловьев. 


–


 


Все сотрудники, занимающиеся контролем 


выполнения режима, должны будут вести разъяснительную работу 


–


 


объяснять, почему так важно носить маски. Вначале наруш


ителям будут 


выноситься предупреждения. Жесткие санкции станут применяться к тем, 


кто умышленно нарушает данную 


норму, особенно


 


в местах массового 


скопления людей.


 


 


В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 12 апреля 2020 


года N975


-


р


 


утвержден


 


перечень должностных лиц, имеющих право 


составлять протоколы об административных правонарушениях, 


предусмотренных статьей 20.6.1 КоАП РФ. В их числе


 


 


–


 


сотрудники


 


 


полиции, МЧС, Росгвардии, органов ведомственной охраны 


Федерального агентства железнодорожно


го транспорта, а также 


руководители профессиональных аварийно


-


спасательных служб и 


аварийно


-


спасательных формирований, созданных органами 




За нарушение обязательного масочного режима  предусмотрена административная ответственность   За нарушение обязательного масочного режима, который по указу  губернатора вводится в регионе с 16 мая, предусмотрена  административна я ответственность по ч. 1 ст. 20.6.1. КоАП  РФ   « Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или  угрозе ее возникновения».     Это предупреждение или наложение  административного штрафа.     Для граждан он может составлять от 1 до 30  тысяч рублей, для  должностных лиц  –   от 10 до 50 тысяч рублей. Для лиц,  осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования  юридического лица,  –   от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, для юридических  лиц  –   от 100 до 300 тысяч рублей (за исключением случаев,  предусмотрен ных частью 2 ст. 6.3.). Дела подлежат рассмотрению в  районных судах.       –   Введение масочного режима  –   очень важная профилактическая  мера, нужная в первую очередь для самих людей, их безопасности, и мы  не ставим своей целью строго наказывать за ее нарушение ,  –   сообщил  директор департамента региональной безопасности Ярославской области  Михаил Соловьев.  –   Все сотрудники, занимающиеся контролем  выполнения режима, должны будут вести разъяснительную работу  –   объяснять, почему так важно носить маски. Вначале наруш ителям будут  выноситься предупреждения. Жесткие санкции станут применяться к тем,  кто умышленно нарушает данную  норму, особенно   в местах массового  скопления людей.     В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 12 апреля 2020  года N975 - р   утвержден   перечень должностных лиц, имеющих право  составлять протоколы об административных правонарушениях,  предусмотренных статьей 20.6.1 КоАП РФ. В их числе     –   сотрудники     полиции, МЧС, Росгвардии, органов ведомственной охраны  Федерального агентства железнодорожно го транспорта, а также  руководители профессиональных аварийно - спасательных служб и  аварийно - спасательных формирований, созданных органами 

