IV. Дополнительный раздел образовательной программы МДОУ «Детский сад № 6» (презентация Программы)

Образовательная программа муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад  № 6 г. Ярославля обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1 г. 6 мес. до 7 лет с учетом их возрастных  и индивидуальных особенностей, возможностей, а также образовательных  потребностей семей, в рамках реализации пяти основных образовательных областей, заданных ФГОС ДО – физического, социально-коммуникативного, познавательного, речевого и художественно-эстетического развития.

В детском саду воспитывается свыше 400 детей. Приоритетом в деятельности учреждения является коррекционно - развивающая работа. Цель коррекционно–развивающей работы – социализация и развитие детей с ограниченными возможностями здоровья, освоение детьми с общим недоразвитием речи коммуникативной функции языка в соответствии с возрастными нормативами, преодоление  нарушений речевой функции.

Содержание  образовательного процесса выстроено на основе  примерной  образовательной программы дошкольного образования  «От рождения до школы»  под редакцией Н. Е.Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой. 

Цели и задачи деятельности МДОУ

Ведущие цели Программы — создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок к учебной деятельности, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.

Особое внимание в Программе уделяется развитию личности ребенка, сохранению и укреплению здоровья детей, а также воспитанию у дошкольников таких качеств, как патриотизм, активная жизненная позиция, творческий подход в решении различных жизненных ситуаций, уважение к традиционным ценностям.


Для достижения целей Программы первостепенное значение имеют:

•
забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;

•
создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;

•
максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности образовательного процесса;

•
творческая организация образовательного процесса;

•
вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;

•
уважительное отношение к результатам детского творчества;

•
единство подходов к воспитанию детей в условиях дошкольного образовательного учреждения и семьи;

•
соблюдение в работе детского сада и начальной школы преемственности, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании образования детей дошкольного возраста, обеспечивающей отсутствие давления предметного обучения.

Особенности осуществления образовательного процесса

Воспитание и обучение в детском саду носит светский, общедоступный характер и ведется на русском языке. В основу организации образовательного процесса определен комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью. Решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности взрослых и детей, а также в самостоятельной деятельности детей и в режимных моментах.

    
При организации образовательного процесса учтены принципы интеграции образовательных областей (физическое, социально-коммуникативное, познавательное, речевое и художественно- эстетическое развитие) в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, учетом их интересов и образовательных инициатив и потребностей семей. 

При проектировании содержания Программы учтены и специфические климатические особенности Ярославской области, расположенной в средней полосе России: время начала и окончания тех или иных сезонных явлений (листопад, таяние снега, прилет птиц и т.д.) и интенсивность их протекания; состав флоры и фауны; длительность светового дня; погодные условия и т. д.

Благодаря расположению ДОУ в экологически чистом Заволжском районе города в окружении парков и скверов, в непосредственной близости от лесного массива Яковлевский бор, создаются большие возможности для полноценного экологического воспитания детей. Более качественному освоению содержания образовательных областей способствует оптимальное расположение учреждения – в центре микрорайона Кавшкола. Дети имеют возможность посещать детскую библиотеку, детско–юношеский центр «МИГ», муниципальную пожарную часть и другие социокультурные объекты. 
Условия реализации  основной образовательной программы 

В учреждении создана благоприятная развивающая предметно- пространственная среда. Детский сад оборудован групповыми комнатами со спальнями.  В групповых комнатах организованы  развивающие центры (сенсорной, речевой, математической, познавательной направленности, уголки экспериментирования; уголки ОБЖ,  спортивный, музыкальный, театра,  книжный, уголки природы, краеведения, сюжетно-ролевых игр, уединения, мини-музей);  подобраны разнообразные пособия, аудио и видеоматериал. Игровая среда построена с учетом половых и возрастных различий детей. Имеются музыкальный и физкультурные залы, кабинет логопеда, процедурный кабинет, кабинет врача, медсестры, методический кабинет. Лестничные пролеты, коридоры и холлы ДОУ оформлены информационными стендами, выполненными в едином стиле; фотопрезентациями из жизни учреждения и выставками детских работ. На территории детского сада - изобилие зеленых насаждений, разбиты цветники, сформированы газоны. Обустроены зеленые лужайки для проведения закаливающих процедур в летнее время, оборудована физкультурная площадка, площадка по обучению детей безопасному поведению на дорогах. Каждая возрастная группа имеет участок для проведения прогулок, оборудованный верандами. На участках располагается оборудование для проведения игр и для занятий физическими упражнениями. В работе учреждения широко используются ТСО (магнитофоны, телевизор, музыкальный центр с караоке, видеоплеер, МФО, ноутбук, проектор и экран для просмотра мультимедийных презентаций).

Социальная активность дошкольного учреждения, сотрудничество с родителями и другими социальными партнерами

Важной стороной образовательного процесса в нашем дошкольном учреждении является взаимодействие педагогов с родителями воспитанников. 

Цель работы - установление партнерских отношений между педагогами детского сада и семьей. 
В учреждении систематически проводятся дни открытых дверей, совместные с родителями праздники и развлечения, мероприятия на онлайн-платформах.  Родители имеют возможность получить консультацию специалистов ДОУ, в том числе через мессенджеры, узнать о жизни детского сада, посетив сайт учреждения в сети Интернет. При организации работы детского сада мы учитываем образовательные инициативы и потребности семьи.

Детский сад работает в тесном контакте с МОУ «Средняя школа  № 2» г. Ярославля.

Большинство наших выпускников идут учиться в это образовательное учреждение. Педагоги школы отмечают хорошую подготовку детей, относительно быструю и безболезненную адаптацию.  

На протяжении длительного времени МДОУ «Детский сад № 6» осуществляет тесное взаимное сотрудничество с различными учреждениями и организациями города Ярославля, как на договорной, так и на бездоговорной основе (театры, студии, библиотеки, спортивные центры и др.) Взаимодействие с организациями и учреждениями всесторонне развивает детей, формирует у них активную жизненную позицию и способствует социализации воспитанников.
Организация режима пребывания детей в образовательном учреждении

Режим работы МДОУ установлен Учредителем: пятидневная рабочая неделя, длительность пребывания детей — 12 часов, с 07.00 до 19.00. В период адаптации к условиям  детского сада, ребенок на протяжении первой недели  посещает группу в течение 2 часов ежедневно. Увеличение времени пребывания ребенка в детском саду происходит на основе наблюдений за состоянием ребенка и характером его привыкания. Допускается пребывание ребенка в детском саду в адаптационный период совместно с родителями.

Организация жизни детей опирается на определенный суточный режим, который представляет собой рациональное чередование отрезков сна и бодрствования в соответствии с физиологическими обоснованиями. Режим пребывания детей в детском саду разработан для каждой возрастной группы с учетом требований  актуального СанПиН.
Режим пребывания детей в ДОУ в теплый период года (июнь, июль, август) имеет свои особенности: 

· непосредственная образовательная деятельность осуществляется на участке, во время прогулки, таким образом, увеличивается время пребывания детей на свежем воздухе;

· организуется непосредственная образовательная деятельность физкультурно–оздоровительного и эстетического цикла; освоение содержания других образовательных областей осуществляется в самостоятельной деятельности детей и в совместной с педагогом нерегламентированной деятельности, во взаимодействии с семьями воспитанников.

Организация жизни и деятельности детей в детском саду основывается на принципе личностно-ориентированного взаимодействия: деятельность педагогов ориентирована на создание в группах положительного микроклимата, гуманного отношения к ребенку; на развитие его индивидуальных особенностей, стимулирование творчества; создание эмоционального благополучия ребенка в детском саду. 
Особенности образовательного процесса

     Образовательный процесс основан на комплексно- тематическом подходе к планированию В течение определенного периода дети «проживают» различные темы («Я в мире человек», «Весна» и т.п.) Организационной основой реализации комплексно-тематического принципа построения программы является календарь праздников и событий. В течение месяца организуется «проживание» нескольких тем или событий. Тема должна быть отражена в подборе материалов, находящихся в группе и уголках развития. 
План образовательной деятельности (занятий) представлен на сайте ДОУ во вкладке «Образование»

Деятельность физического и художественно-эстетического направлений занимает не менее 50% общего времени организованной образовательной деятельности (ООД). В середине учебного года (январь) для воспитанников организуются недельные каникулы, во время которых проводятся занятия только физического и художественно-эстетического направлений. Непосредственная образовательная деятельность, представленная в плане, осуществляется с 1 сентября по 1 июня. В летнее время с детьми проводят только физкультурные и музыкальные занятия 1 (соответственно 3 и 2 в течение недели).  Помимо этого, образовательная деятельность осуществляется в процессе организации различных видов детской деятельности  (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной,  музыкально-художественной, чтения), а также в ходе режимных моментов, в самостоятельной деятельности детей и во взаимодействии с семьями воспитанников ДОУ.

В плане определено возможное время для ООД по реализации дополнительных образовательных программ. Образовательная работа с детьми планируется на основе заданных программой тем. Ознакомиться с темами можно на страничках групп на сайте детского сада.
Особенностью деятельности нашего детского сада является здоровьесберегающая направленность. В саду разработана программа «Здоровый ребенок», цель которой – сохранить здоровье воспитанников, удержать стабильно хорошие показатели заболеваемости.

В детском саду созданы условия для двигательной активности и оздоровления детей:

· гибкий режим, соответствующий санитарно-гигиеническим требованиям;

· наличие физкультурного зала и спортивной площадки на улице;

· наличие спортивных центров в группах;

· чередование видов детской деятельности с целью снижения утомляемости;

· индивидуальный режим пробуждения после дневного сна;

· преобладание положительных эмоций во всех видах двигательной активности и ежедневном распорядке дня; 

· организация здоровье сберегающей среды в ДОУ;

· пропаганда здорового образа жизни и методов оздоровления в коллективе детей, родителей, сотрудников;

· современное программно – методическое обеспечение.

В учреждении проводится оздоровительная и профилактическая работа с детьми, организуется оптимальный двигательный режим. 

С целью оказания помощи детям с особыми образовательными потребностями в детском саду функционирует психолого- педагогический консилиум (ППк), координирующий работу всех специалистов, по оказанию коррекционно-развивающей и консультативной помощи воспитанникам и их семьям. В состав ППк входят заведующий детским садом, старший воспитатель, воспитатели и специалисты детского сада.
В свете федерального государственного стандарта дошкольного образования, деятельность детского сада направлена на формирование у воспитанников целевых ориентиров.
             Целевые ориентиры не подлежат непосредственной оценке, в том числе в виде педагогической диагностики (мониторинга), и не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями конкретного ребенка. Освоение программы не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации воспитанников. Подробно информация о целевых ориентирах представлена на сайте ДОУ во вкладке «Образование»

         В детском саду в октябре и мае педагогами проводится оценка индивидуального развития детей (педагогическая диагностика), цель которой определить эффективность образовательной работы и спланировать дальнейшую деятельность воспитателей и специалистов с группой детей и индивидуально с каждым ребенком. Форма проведения диагностики преимущественно представляет собой наблюдение за активностью ребенка в различные периоды пребывания в детском саду, анализ продуктов детской деятельности. 

     Оценка проводится в баллах, которые автоматически подсчитываются компьютером, что позволяет проследить эффективность образовательной работы с воспитанником, конкретной возрастной группой и детским коллективом всего сада.     Результаты диагностики, а также особенности ребенка, запросы его семьи и специфика образовательной работы с каждым воспитанником заносятся  в индивидуальный образовательный маршрут дошкольника. 

     Кроме педагогической диагностики в нашем детском саду практикуется психологическая диагностика развития детей (выявление и изучение индивидуально-психологических особенностей детей), которую проводит квалифицированный специалист -  педагог-психолог. В отличие от педагогической диагностики, не требующей согласия родителей (законных представителей), психологическая диагностика начинается с заключения с родителями договора на психолого - педагогическое сопровождение ребенка. После этой процедуры психолог приступает к  диагностике, а затем проектирует маршрут сопровождения ребенка и осуществляет  коррекцию его развития.
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В реализации образовательной программы принимают участие все сотрудники. 

Руководство деятельностью сада осуществляет заведующий ДОУ. 
С 2014 г. функционирует Управляющий совет. Старший воспитатель контролирует  образовательную  деятельность, методическую работу. Зам. заведующего по АХР  отвечает за вопросы материально-технического обеспечения ДОУ. Врач, старшая медсестра курируют физкультурно-оздоровительную работу, питание.  Специалисты оказывают квалифицированную помощь. И, наконец, весь коллектив обеспечивает психологически комфортную среду для детей и родителей. 

Мы всегда рады встрече с вами!!!
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